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روی موج کوتاه

توصیه همزمان امامان جمعه 
اصفهان و بجنورد به »ایجاد ناامنی در 
جامعه برای زنان بد‌حجاب« طی دو روز 
گذشته واکنش‌های گسترده‌ای در پی 
داشت و اعتراضات بسیاری را برانگیخت.

روز جمعه امام جمعه اصفهان که 
سابقه طولانی در درخواست برای 
برخورد با »بدحجابی« دارد،  در دیدار 
جانشین معاونت اطلاعات و امنیت ستاد 
کل نیروهای مسلح و فرمانده انتظامی 
استان اصفهان جدیت و قاطعیت در برابر 
قانون‌شکنان را از الزامات حکومت کردن 
برشمرد و گفت: باید با متجاوزان به حقوق 
مردم برابر با حکم خداوند برخورد کرد و 
جلوی کسانی که ترسی از قانون‌شکنی 

ندارند را گرفت.
سید‌یوسف طباطبایی‌نژاد، به کشف 
حجاب و هنجارشکنی برخی از افراد اشاره 
کرد و افزود: باید فضای جامعه را برای این 
عده که تعداد آنها هم کم است ناامن کرد 
و نباید اجازه داد به راحتی در خیابان‌ها و 

پارک‌ها هنجارشکنی کنند.
او همچنین خواستار تشکیل 
شعبه‌های مخصوص رسیدگی به 
پرونده‌های ناهنجاری‌های اخلاقی در 
دادگاه‌ها شد و گفت: نگاه قضات هم باید 
در جهت حمایت از آمران به معروف و 

ناهیان از منکر باشد.

همزمان امام جمعه بجنورد در 
خطبه‌های نماز جمعه با اشاره به اینکه 
بدحجابی و بی‌حجابی همچون ویروسی 
در میان مردم است که باید با آن مقابله 
کرد، از نیروهای انتظامی خواست هم 
امنیت سطح جامعه را استمرار بخشد و 
هم زندگی آشوبگرانی که نیت شوم در 

اذهان خود دارند را ناامن کند.
ابوالقاسم یعقوبی افزود: علاوه بر پلیس 
و قوه قضائیه به امر مقابله با بی‌حجابی، 
مردم هم باید به این امر ورود پیدا کنند و 

آمر به معروف و ناهی از منکر باشند.
برخورد تند و سلبی راه مقابله با 

آسیب‌های اجتماعی نیست
در همین راستا دو عضو جامعه 
مدرسین حوزه علمیه قم به درخواست 
جنجالی »ناامن سازی جامعه برای افراد 
بی حجاب« از تریبون نماز جمعه واکنش 

نشان دادند.
آیت الله سیدمحمد غروی و آیت‌الله 
علی اکبر مسعودی خمینی در گفت 
و گو با جماران تأکید کردند که باید با 
پدیده بی‌حجابی برخورد معقول و قانونی 
داشته باشیم و وظیفه ما این نیست که 

پرخاشگری کنیم.
آیت الله سیدمحمد غروی، عضو 
جامعه مدرسین حوزه علمیه قم با اشاره 
به اینکه بی بند و باری در جامعه ناامنی 

می‌آورد و باید با آنها برخورد قانونی 
صورت بگیرد، تصریح کرد: منظور این 
نیست که افراد بی حساب و کتاب ورود 
کنند و برخوردهای شخصی با این مسأله 
داشته باشند. بلکه منظور این است 
که توسط ضابطین و کسانی که باید 
امنیت اجتماعی را حفظ کنند، فضایی 
ایجاد شود تا زمینه‌ای برای ایجاد ایمنی 
اخلاقی در جامعه باشد. آیت الله علی اکبر 
مسعودی خمینی نیز در این خصوص 
به خبرنگار جماران گفت: اگر بخواهیم 
برخورد تندی داشته باشیم، عکس العمل 
دارد و بدتر می شود. یعنی ما باید امنیت 
ایجاد کنیم و مواظب جوانان باشیم. این 
آقایان خودشان باید بگویند منظور از 
ناامن کردن چیست و چه کار باید بکنند.

عضو جامعه مدرسین حوزه علمیه 
قم تأکید کرد: وظیفه ما این نیست که 
پرخاشگری کنیم و یا بدگویی داشته 

باشیم. 
ناامنی و اسیدپاشی‌های سال 97 

تداعی شد
اظهارات این افراد به ویژه امام جمعه 
اصفهان درباره ناامن‌کردن فضا برای افراد 
»بدحجاب« برای بسیاری از کاربران 
شبکه‌های اجتماعی یادآور ماجرای 
اسیدپاشی به زنان در اصفهان بود که 
سال۹۳ رخ داد. آنها با انتشار تصاویری 

از قربانیان اسیدپاشی در شهر اصفهان 
به شدت از سخنان امام جمعه اصفهان 
انتقاد کردند و خواستار نفی خشونت 

علیه زنان شدند.
مهرماه سال ۹۷ پس از این که برخی 
از چهره‌های مذهبی در شهر اصفهان از 
جمله محمدتقی رهبر، امام جمعه موقت 
این شهر خواستار برخورد با »بدحجابان« 
شدند، چند موتورسوار در سطح شهر 
اقدام به اسیدپاشی روی صورت دختران 

و زنان کردند.
رهبر پس از وقوع این اتفاقات، 
اسیدپاشی را محکوم کرد و گفت: »این 
گونه کارها در قانون و شرع هیچ مجوزی 
ندارد« ولی توالی این رویدادها باعث شد 

که نام او در کنار این حوادث ثبت شود.

علی مجتهدزاده، وکیل دادگستری 
با اشاره به این رویداد نوشت که »يکی 
از مصاديق معاونت در جرم تحريک 
است و سخنان #امام_جمعه_اصفهان 
در خصوص ناامن‌سازی فضا برای 
بدحجابان به زعم ايشان، در شهری که 
سابقه اسيدپاشی بر روی زنان وجود 
دارد در صورت ارتکاب هر گونه اقدام 
خودسرانه عليه #زنان ايشان را در معرض 
اتهامی قرار مي‌دهد که بايد پاسخگوی 

آن باشد«.
 امام‌جمعه اعلام کند منظورش از 

ناامنی، اسیدپاشی نیست
در همین ارتباط،‌ امیر ناظمی، 
معاون وزیر ارتباطات از حجت‌الاسلام 
طباطبایی‌نژاد امام جمعه اصفهان درباره 
اظهارات او پیرامون لزوم »ناامن« شدن 
جامعه برای بدحجابان نوشته: منظور 
امام‌جمعه اصفهان از ناامنی چیست و 
صراحتا اعلام کنند مشمول اسیدپاشی 

نیست.
متولیان امنیت، سکوت نکنند

پلیس، مجری قانون است. قانون، 
جریمۀ بی‌حجابی را مشخص کرده. 
ناامن‌سازی یعنی چه؟ مگر از »مسئول 
برقراری امنیت« می‌توان »نقض امنیت« 
را خواست؟ مهرداد خدیر در عصر ایران 
با طرح این پرسش گفته است: امام 
جمعه اصفهان این »باید« و »نباید« را از 
کجا آورده‌اند؟ ازجایگاه شرعی یا عنوان 
امام جمعه؟ توصیه می‌کنند یا دستور 
می‌دهند؟ آیا هر امام جمعه‌ای می‌تواند 
به پلیس دستور دهد یا ستاد کل و نیروی 

انتظامی سلسله مراتب خود را دارد؟
وی افزوده است: اگر فجایعی مثل 
اسید‌پاشی با توجیه ناامن کردن و اجرای 
فرمان امام جمعه تکرار شود آیا جناب 
ایشان مسؤولیت آن را می‌پذیرد یا بعد از 

فاجعه خواهد گفت: منظورم این نبود؟
وی با بیان اینکه پلیس، مجری قانون 
است، یادآور می‌شود:  قانون، جریمۀ 
بی‌حجابی را مشخص کرده و دربارۀ 
شُل‌حجابی و کم‌حجابی هم قانون نداریم. 
قانون را مجلس وضع می‌کند و حال که 
مجلس در اختیار همفکران آقای امام 
جمعه است می‌توانند از نمایندگان 
بخواهند مبلغ جریمه را زیاد کنند. 
ناامن‌سازی یعنی چه؟ مگر از »مسئول 
برقراری امنیت« می توان »نقض امنیت« 
را خواست؟احتمالا گفته خواهد شد از 
نگاه جناب حجت‌الاسلام طباطبایی‌نژاد 
پلیس باید به خانم بدون روسری مثل 
دزد و کیف‌‌قاپ و قاتل نگاه کند و منظور 
از ناامن‌سازی همین است. یعنی همان 

گونه که دزدان و متجاوزان باید بترسند 
خانم‌هایی که روسری ندارند هم باید 
بترسند و این ترس را باید پلیس تولید 

کند.
 دفتر امام جمعه اصفهان: تقطیع و 

برداشت غلط شده است
دفتر امام جمعه اصفهان برداشت از 
صحبت‌های آیت‌الله طباطبایی‌نژاد در 
دیدار با سردار میراحمدی، را نادرست 
دانست و در اطلاعیه‌ای اعام کرد: 
»برداشت غلط و ایجاد ذهنیت ناصواب 
برخی از رسانه‌ها باعث شد تا با تقطیع 
صحبت‌های مذکور، دروغ پردازی و 
القای مطالب خودساخته، افکار عمومی 
را از موضوعات و مشکلات اصلی کشور 
منحرف نمایند؛ حال آنکه خطاب ایشان 
به مقامات قضائی و امنیتی، از جمله 
فرماندهی نیروی انتظامی استان اصفهان 
بود و توقع مردم از مبارزه با هنجارشکنی 
و پیگیری این موضع و کنترل آن بیان 
گردید؛ زیرا طبق قانون وظیفه نیروی 
انتظامی به عنوان ضابط قضائی، ایجاد 
امنیت در ابعاد مختلف در سطح جامعه 
و برای عموم مردم است به شکلی که 
قانون شکنان به راحتی نتوانند اقدام به 

هنجارشکنی در انظار عمومی نمایند.«
 امور اعتقادی را نمی‌توان 

با زور پلیس جلو برد
در پایان باید به این نکته اشاره کرد 
که این گونه سخنان، جامعۀ ایران 
را بیش از پیش دو قطبی می‌کند و 
التهاب‌آفرین است و نیروی انتظامی 
را خدای ناخواسته در مقابل مردم 
قرار می‌دهد. حال آن‌که با گسترش 
فضای مجازی و شبکه‌های اجتماعی 
هر سخنی را نمی‌توان مانند قبل بر 
زبان آورد. غرض این نیست که ایشان 
احکام را نگوید و به وظایف شرعی 
خود عمل نکند اما امور اعتقادی را که 

نمی‌توان با زور پلیس جلو برد. 

»ایجاد ناامنی برای مبارزه با بدحجابی«، واکنش‌های بسیاری درپی داشت

یک توصیه پرحاشیه!

خبر

سفر تفریحی سفرای سه کشور انگلیس، 
سوئیس و دانمارک به استان یزد با واکنش شدید 
مسئولان این استان و همچنین بروز برخی 

حواشی مواجه شد.
به گزارش خبرگزاری صدا و سیما، رئیس 
نمایندگی وزارت امور خارجه در یزد در واکنش به 
برخی انتقادها و اعتراض‌ها نسبت به سفر سفیران 
انگلیس، سوئیس و دانمارک به استان یزد تأکید 
کرد: سفر سفیران انگلیس و دانمارک به این استان 
کاملًا گردشگری است و بدون دعوت مقامات 

رسمی صورت می‌گیرد.
حمیدرضا سالک گفت: سفیران 
کشورهای خارجی در ایام تعطیلات خواستار 
سفر به مناطق مختلف کشور هستند و این 
یک مسأله طبیعی به شمار می‌آید. سفر 
سفیر انگلیس و دانمارک به یزد نیز در این 

چارچوب بوده و به هیچ عنوان سفر رسمی 
 نیست و به دعوت مقامی صورت نگرفته است.
وی افزود: سفیران درخواست سفر به مناطق 
مختلف را به وزارت خارجه اعلام می‌کنند و این 
وزارت نیز نظر خود را اعلام می‌کند و در صورتی که 
مشکلی وجود نداشته باشد، سفر نیز بی مانع است. 
به گفته وی سفر سفیر انگلیس و دانمارک به یزد از 
چند روز پیش درخواست شده و ما این مسأله را به 

اطلاع مسئولان استان رسانده بودیم.
سالک افزود:آنها به همراه همسران خود به 
استان یزد سفر می‌کنند و در این سفر نیز راهنمای 
گردشگر همراه‌شان خواهد بود و اماکن گردشگری 
را به آنان معرفی می‌کند. با توجه به اینکه یزد در 
سال ۲۰۱۷ به عنوان شهر جهانی معرفی شده 
است سفیران و کارمندان سفارتخانه‌های خارجی 
تمایل دارند از این شهر بازدید کنند. در همین رابطه 

روزنامه کیهان اعتراض چند تشکل دانشجویی و 
امام جمعه موقت میبد را در این زمینه منعکس 
و تاکید کرد مردم انقلابی یزد به این سفر سفیران 
سه کشور اروپایی اعتراض کرده‌اند. کیهان نوشت: 
روز پنج‌شنبه بود که اخباری مبنی بر سفر راب 
مک ایر، سفیر انگلیس در ایران )عنصر نامطلوب 
لندن در فتنه‌ها و اغتشاشات( به همراه سفیران 
سوئیس )حافظ منافع آمریکا( و دانمارک )که 
قبل از این در اسرائیل سفیر بوده( به یزد در فضای 
مجازی منتشر و موجب اعتراض مردم انقلابی 
و ولایتمدار دارالعباده ایران شد. سید جلیل 
میرمحمدی، رئیس مجمع نمایندگان استان یزد 
در مجلس شورای اسلامی نیز گفت: اگر نگاهی 
به نقش انگلیس در خیانت‌های ۲۰۰ ساله اخیر 
در ایران داشته باشیم، می‌بینیم که این کشور 
در هر شرایطی جز خیانت به ایران اسلامی کاری 

انجام نداده است. وی حضور عناصر انگلیسی‌ها 
در هر رده‌ای در استان یزد را توأم با ضرر و زیان 
دانست و افزود: این سفر مطمئناً جدای بحث‌های 
گردشگری و توریستی مطرح خواهد بود، گرچه 
حسب ظاهر تمام مسائل را رعایت و اجازه گرفته 

باشند. انگلیسی‌ها در پی فتنه‌سازی هستند.
میرمحمدی با تأکید بر اینکه من حضور سفیر 
انگلیس را در استان یزد تائید نمی‌کنم اظهار 
داشت: حضور عناصر و سفیر انگلیس در استان 
و کشور جز خسارت برای ما چیز دیگری ندارد. 
چون این سفیر در جریان ناآرامی‌ها و فتنه در 
کشور حضور فعال داشته، این حضور را جز 

 خسران و زیان برای کشور و استان نمی‌بینم.
محمدصالح جوکار، نماینده یزد و ‌اشکذر در مجلس 
شورای اسلامی نیز بر لزوم توضیح این سفر از سوی 
مسئولان استانی تأکید کرد و گفت: باید مشخص 
شود حضور سفیر انگلیس به یزد با چه هدفی است 
و دستگاه‌های اطلاعاتی توضیح بدهند این سفرها 

به چه علت انجام می‌شود.
همچنین بر اساس شنیده‌ها، قرار بوده سفیر 
انگلیس از میبد بازدید کند که این امر موجب 

ناراحتی جوانان میبدی و عده‌ای از تشکل‌ها شد.
گفتنی است در این زمینه امام‌جمعه موقت 
میبد با صدور بیانیه در این خصوص سفر سفیر 
انگلیس به شهرستان میبد را محکوم کرد. در 
بخشی از این بیانیه آمده است: مخالفت شدید 
خودم و جامعه روحانیت شهرستان و همه 
نیروهای بسیجی و ارزشی و مردم بزرگوار از حضور 
این عنصر نامطلوب در استان و شهرستان اعلام 
می‌نمایم و امید است مسئولین سیاسی و امنیتی 
این شهرستان و استان نسبت به لغو این سفر اقدام 

و اطلاع‌رسانی کنند.

سفر جنجالی سفرای سه کشور اروپایی به یزد
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روحانی دو قانون مصوب مجلس 
را برای اجرا ابلاغ کرد

حسن روحانی، رئیس‌جمهور در اجرای 
اصل 123 قانون اساسی، »قانون اهداف، وظایف 
و اختیارات وزارت ورزش و جوانان«، را برای 
اجرا به وزارت‌ ورزش و جوانان و سازمان اداری 
و استخدامی کشور و »قانون عضویت دولت 
در مؤسسه بین‌المللی تحلیل سامانه‌های 
کاربردی« را برای اجرا به معاونت علمی و فناوری 

رئیس‌جمهور ابلاغ کرد.
     

عبدخدایی:
  وضع بهتر نشود، ۲۰ درصد 
در انتخابات شرکت می‌کنند

محمدمهدی ‌عبدخدایی، دبیر کل جمعیت 
فدائیان اسلام،‌ گفت: به مسئولان هشدار می‌دهم 
اگر وضعیت بهبود پیدا نکند و به مشکلات مردم 
رسیدگی نشود،‌ فقط ۲۰ درصد مردم در انتخابات 

ریاست‌جمهوری ۱۴۰۰ شرکت خواهند کرد.
    

کنایه قالیباف به روحانی:
 ناکارآمدی ۷ساله را به مجلس 

‌نسبت می‌دهند
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس در یادواره 
شهدای هادی‌شهر مازندران با کنایه به سخنان 
چندی پیش روحانی گفت: ناکارآمدی ۷ ساله را به 
مجلسی که سه ماه است کار خود را آغاز کرده نسبت 
می‌دهند. می‌گویند مجلس سه ماه است آمده و 

قیمت دلار دو برابر شد.
    

سپاه اعلام کرد؛
 دستگیری عوامل اصلی شهادت 

۳پاسدار  در  نیکشهر 
تسنیم نوشت: رزمندگان قرارگاه قدس نیروی 
زمینی سپاه موفق شدند عوامل اصلی و افراد 
مرتبط با حادثه هشتم مهر را که منجر به شهادت 
شهیدان »مرتضی کباری، حجت هراتی و سعید 
مهرجان« و زخمی شدن یک پاسدار شده بود را 

دستگیر کنند.
    

با تجمع مقابل مجلس؛
هواداران معترض استقلال خواستار 

استیضاح وزیر ورزش شدند
هواداران معترض استقلال دیروز با حضور مقابل 
مجلس شورای اسلامی علیه مسعود سلطانی‌فر، وزیر 
ورزش و جوانان شعار داده و خواهان استیضاح وی 
شدند. به گزارش خبرآنلاین، این اتفاق در شرایطی 
رخ داده که هواداران استقلال که از وضعیت آشفته 
این تیم نگران هستند و سعادتمند چند روز پیش 
از سمت خود به عنوان مدیرعامل استقلال برکنار 

شده است.
    

عیسی کلانتری درباره پیگیری وضعیت 
۸بازداشتی‌ محیط‌زیستی:

 گفتند به شما ربطی ندارد
عیسی کلانتری، رئیس سازمان محیط‌زیست 
درباره وضعیت ۸ بازداشتی محیط‌زیستی گفت: ما 
پیگیری کردیم، ولی به ما گفتند به شما ربطی ندارد و 
شما در کار ما دخالت نکنید. وقتی آنها به ما می‌گویند 
این افراد جاسوس هستند، حتما دلیل و مستنداتی 
دارند که در حوزه محیط زیست نیست و ما از آنها 

بی‌اطلاع هستیم.
    

دنیا مشنگ بود؟!
عباس عبدی با بازنشر توئیت غلامعلی حداد 
عادل که گفته است: »... اینکه دولت سخت شدن 
معیشت مردم و  قیمت خودرو، کمبود گوشت و ... 
را به پالرمو و FATF منوط می‌کند، نوعی فرافکنی 
است.«؛ نوشت: »از این توئیت جناب حداد عادل 
 FATFمتوجه می‌شویم که ایشان هنگام رد کردن
در مجمع تشخیص مصلحت نظام واقعاً گمان 
می‌کردند که رد کردن این لایحه بر اقتصاد و معیشت 
مردم و کشور اثری ندارد. ای کاش اندکی تأمل 
می‌کردند و از خود می‌پرسیدند که آیا دنیا مشنگ 
بود که چنین کنوانسیونی را بوجود آورد که همه 
کشورها عضو آن شوند، ولی تاثیری هم بر اقتصاد 

آنها نداشته باشد؟«
    

محکومیت امام جمعه اهل سنت 
به شش سال و 4 ماه زندان

فضل‌الرحمن کوهی، امام‌ جمعه اهل سنت یکی 
از مناطق سیستان و بلوچستان از سوی دادگاه ویژه 
روحانیت به شش سال و ۴ ماه زندان محکوم شد. 
محکومیت او در ارتباط با اعتراضات آبان‌ماه سال 
گذشته است که پس از آن به دادگاه روحانیت شهر 
مشهد احضار و مدتی نیز بازداشت شد. دادگاه کوهی 

به صورت غیرعلنی برگزار شد.

 آیت‌الله علی اکبر مسعودی 
خمینی، عضو جامعه 

مدرسین حوزه علمیه قم: 
اگر بخواهیم برخورد تندی 
داشته باشیم، عکس‌العمل 
دارد و بدتر می شود. یعنی 
ما باید امنیت ایجاد کنیم. 
این آقایان خودشان باید 

بگویند منظور از ناامن 
کردن چیست و چه کار باید 

بکنند

اظهارات دو امام جمعه به 
ویژه امام جمعه اصفهان 
درباره ناامن‌کردن فضا 
برای افراد »بدحجاب« 

برای بسیاری از کاربران 
شبکه‌های اجتماعی یادآور 
ماجرای اسیدپاشی به زنان 
در اصفهان بود که سال۹۳ 

رخ داد

یک حقوقدان گفت: تفکیک جرایم سیاسی از امنیتی 
وضع قوانین دقیقی را از سوی مجلس قانونگذار ایجاب 

می‌کند.
کامران آقایی در گفت‌وگو با ایسنا، در رابطه با »تاکید 
رئیس قوه قضائیه بر تفکیک جرایم سیاسی از جرایم 
امنیتی«، اظهار کرد: سیاست به دلیل پیوندی که با قدرت 
دارد، همچنان رام ناشده ترین بخش وجود آدمی و اجتماع او 
است. متفکران و فرهنگ سازان جوامع انسانی از گذشته‌های 

دور در چارچوب نظریه‌های سیاسی، اخلاقی و هنری کوشش 
کرده‌اند تا این میل به توحش را از سیاست بزدایند و آن را بر 
دایره تمدن انسانی قرار دهند، اما توفیق‌ها در این زمینه اندک 
بوده است و حتی بوده و هستند سیاستگرانی که جنگ و 

انسان‌کشی را همان سیاست در جامه دوم معرفی می‌کنند.
وی با بیان اینکه »در منطقه ما اصلاحات سیاسی نباید با 
خشونت و کشتار افراد جامعه و غارت اموال و... همراه شود که 
به التهاب‌ها دامن می‌زند«، عنوان کرد: این وضعیت تعبیری 

را به نام جرائم امنیتی به وجود آورده است که رکن اصلی آن 
لطمه به اصول امنیتی کشور به ویژه با توسل به خشونت و 
ایجاد ترس همگانی است. البته تفکیک جرایم سیاسی از 
امنیتی وضع قوانین دقیقی را از سوی مجلس قانونگذار 
ایجاب می‌کند. این حقوقدان خاطرنشان کرد: در ایران در 
سال ۱۳۹۵ مجلس شورای اسامی قانونی را تحت عنوان 
قانون جرم سیاسی به تصویب رساند که گامی مثبت است، اما 
نکته قابل تامل آن است که دامنه جرایم سیاسی در این قانون 

به صورت محدود در نظر گرفته شده است و جای آن بود که 
قانونگذار با انعطاف و مدارای بیشتری با اشخاصی برخورد کند 
که دغدغه‌های اجتماعی دارند و گاه چارچوب‌های کنونی را 

برای پاره‌ای از دیدگاه‌های خود کافی نمی‌دانند.

یک حقوقدان:

تفکیک جرایم سیاسی از امنیتی وضع قوانین دقیق از سوی مجلس را می‌طلبد


